
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

32
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 15
ης

 Δεκεμβρίου 2025 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 15
η
 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 34/11-12-2025, η οποία απεστάλη σε 

όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (36) θεμάτων της ημερησίας 

διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 

6) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Σίμου 

Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, 11) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 12) Γιαννόπουλος Χρήστος, 13) 

Γκέστα Ειρήνη, 14) Κλάδης Διονύσιος, 15) Παπανικήτας Ανδρέας, 16) Πατούχας Χρήστος, 

17) Σκούρας Παύλος, 18) Ξυλιάς Θεόδωρος, 19) Οικονόμου Φίλιππος, 20) Αϊβαλής Βασίλειος, 

21) Ψωμάς Πέτρος και 22) Στανίτσας Χαράλαμπος.   

 Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 

Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Σβόλης Κωνσταντίνος και Αγγελής Απόστολος- 

Αντ/ρχος, δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής. 

 Οι κ.κ. Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Δάβουλος Χρήστος,  

Δημησιάνος Δημήτριος,  Μαγιάκης Γεώργιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, 

Αγγελόπουλος Γεώργιος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Καραχάλιος Ευάγγελος, Χαροκόπος 

Αντώνιος, Δούρος Αθανάσιος και  Στεφανοπούλου Σοφία, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση δεν ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων, 

χρέη δε Δημαρχεύοντος ανέλαβε ο κ. Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος.  

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………......... 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, 

Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή και Σβόλης Κωνσταντίνος, 

ενώ έφυγαν οι κ.κ. Στανίτσας Χαράλαμπος και Οικονόμου Φίλιππος).  

 

Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα: Έκδοση ψηφίσματος με θέμα «16 

Δεκέμβρη 2025: Ημέρα ψήφισης του κρατικού προϋπολογισμού της φτώχειας και του πολέμου 

στη Βουλή, ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ, ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ 

ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ» (σχετικό σχέδιο ψηφίσματος της Λαϊκής Συσπείρωσης 

Δήμου Πατρέων), (το οποίο κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 359/2025 Α.Δ.Σ.). 

 

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση προσήλθε και ο κ. Αγγελής 

Απόστολος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο και το ψήφισμα που κατέθεσε προς ψήφιση, τον 

Αριθμός Απόφασης 397 
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επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη» κ. Σβόλη Κωνσταντίνο και το 

ψήφισμα που κατέθεσε προς ψήφιση, τους επικεφαλής τν δημοτικών παρατάξεων και τους 

λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

 

Κατά την ψηφοφορία: 

 Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, Κατσακούλης 

Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη- 

Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη, Τογιοπούλου Αναστασία, Αγγελής Απόστολος, 

Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος Γιαννόπουλος 

Χρήστος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης Διονύσιος, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος, Αϊβαλής Βασίλειος και Σταθόπουλος Απόστολος, 

υπερψήφισαν το ψήφισμα, όπως αυτό κατετέθη από τη Δημοτική Αρχή (σύνολο 21).  

 Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιώρου Ανδρομάχη,  Ξυλιάς Θεόδωρος και Ψωμάς 

Πέτρος, υπερψήφισαν το ψήφισμα όπως αυτό κατετέθη από τον επικεφαλής της δημοτικής 

παράταξης «Πάτρα Ενωμένη» κ. Σβόλη Κωνσταντίνο (σύνολο 4).  

   

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο εκδίδει ψήφισμα, ως κάτωθι:  

 

16 Δεκέμβρη 2025 

Ημέρα ψήφισης του κρατικού προϋπολογισμού της φτώχειας και του πολέμου στη Βουλή, 

 

ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ, 

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ 

 

Οι περιγραφές περισσεύουν, τα παζάρια για τα ψίχουλα δεν απαντούν στα μεγάλα 

διλήμματα και τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών.  Σήμερα η τεχνολογία και η επιστήμη μας 

δίνουν τις δυνατότητες για να καλυφθούν όλες οι σύγχρονες ανάγκες.  

          Για την οικονομική ασφυξία των Δήμων δεν φταίει το «κακό το ριζικό μας». Ο λαός μας 

έχει πληρώσει το 95% των φόρων, την ίδια στιγμή που δισεκατομμύρια ευρώ χαρίζονται στο 

μεγάλο κεφάλαιο. Η κρατική χρηματοδότηση στους δήμους έχει μειωθεί κατά 60% σε σχέση 

με το 2009 και δεν καταβάλλονται ούτε οι θεσμοθετημένοι πόροι.  

Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2026 είναι εναρμονισμένος με την πολιτική της κυβέρνησης 

και της Ε.Ε, που δεν συμβαδίζει με τις ανάγκες του λαού μας. 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ 

 Να αποδοθούν στους Δήμους το σύνολο των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων που έχουν 

θεσμοθετηθεί με τον ν.3852/2010 και να επιστραφούν οι παρακρατηθέντες πόροι και τέλη, 

να καταργηθεί το μνημονιακό πλαφόν στην χρηματοδότηση των ΟΤΑ από τον κρατικό 

προϋπολογισμό.  

 Να θεσμοθετηθεί μηδενικό τιμολόγιο από τους παρόχους ενέργειας για τους δήμους, τα 

νομικά πρόσωπα κοινωφελούς χαρακτήρα, τις σχολικές επιτροπές και τις Δημοτικές 

Εταιρείες Ύδρευσης και Αποχέτευσης. Να απαλλαγούν οι δήμοι από το ΦΠΑ για τις 

συναλλαγές τους. 

 Να δοθεί έκτακτη γενναία χρηματοδότηση για την αποκατάσταση της δημοτικής οδοποιίας, 

για τη συντήρηση των σχολικών μονάδων, των δημοτικών γηπέδων, όλων των δημοτικών 

υποδομών.  
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 Να διαμορφωθεί ολοκληρωμένο πρόγραμμα τεχνικών έργων με χρηματοδότηση από 

κοινοτικούς και εθνικούς πόρους,  για να συντηρηθούν υποδομές (δημοτικά και σχολικά 

κτίρια, οδικό δίκτυο κ.ά.), για να φτιαχτούν νέα σχολικά κτίρια και υποδομές προσχολικής 

και ειδικής αγωγής, υποδομές αθλητισμού και πολιτισμού με βάση τις σύγχρονες 

τεχνολογικές και επιστημονικές δυνατότητες. 

 Έκτακτη χρηματοδότηση των τοπικών δομών για την προστασία των αδέσποτων ζώων και 

δημιουργία δημόσιου δωρεάν δικτύου περίθαλψης, φροντίδας και εκπαίδευσης, με 

περιφερειακά και δημοτικά κτηνιατρεία και κλινικές. 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σύμφωνα με τις ανάγκες των δήμων, με πλήρη εργασιακά 

και ασφαλιστικά δικαιώματα και κατάργηση της διάταξης του ν. Βορίδη. 

 Να μην συγχωνευθούν οι ΔΕΥΑ και να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση για την αύξηση 

του ενεργειακού κόστους. Να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής και να ενταχθούν οι 

Δ.Ε.Υ.Α. στους δικαιούχους μειωμένου ΕΤΜΕΑΡ. Κατάργηση της νομοθεσίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που εδραιώνει την επιχειρηματική λειτουργία στο νερό. Φτηνό, 

ελεγμένο, ποιοτικό νερό για τον λαό. 

 

16 Δεκέμβρη 2025 Συμμετέχουμε στις συγκεντρώσεις: 

 

-10:00 π.μ. συγκέντρωση  μπροστά από το Δημαρχείο με τους εργαζόμενους  του Δήμου 

μας  

-7:30 μ.μ. με το Εργατικό Κέντρο Πάτρας, τα σωματεία και τους φορείς της πόλης στο 

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΜΠΛΟΚΟ στον ΚΟΜΒΟ ΕΓΛΥΚΑΔΑΣ». 

 

 

        Ο Πρόεδρος 

      του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 

           ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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